2024年1月2日

编辑:张志善|美编:周春旭|责校:李传富

追薪不停 当好农民工的"守薪人"

一年的报酬回家与家人团聚是打工 人的最大愿望。然而"我的工资老 板一分没给!""我干活受工伤一分 赔偿没拿到!"……诸如此类的情况 也屡有发生。如何公正高效地解决 农民工群体"讨薪难"的问题,真切 关系到农民工群体合法权益。

近日,长春市宽城区法院立案 庭两日内先后接到七份申请执行材 料,申请内容均指向"拖欠农民工薪 资",且被执行人均为同一公司,经 初步分析认定为农民工集体讨薪。 时间就是效率,早一分钟立案就可 能尽早为农民工兄弟追回工资。秉 承着该理念,当日该系列案件便被 立到执行简案组,办案组人员立即 行存款账户资金予以冻结、制作执 行通知书等法律文书、联系申请人

在对被执行人名下银行账户控 制完毕后,法官立即约谈被执行人 的代理人,通过结合《劳动法》《劳动 合同法》《保障农民工工资支付条 例》等法律规定及案件事实,督促其 立即清偿工资款,并告知其纳入失 信被执行人名单、限制高消费及罚 款拘留等不利后果,又向其释明省 法院今年发布的十大劳动争议典型 案例。在法官的努力下,被执行人 表示会立即履行生效法律文书确定 的还款义务。次日,所有执行案款 七名申请人手中又成了一个新问 联系全部申请人后得知他们目 前均不在本市,分布在辽宁、北京、 山东等多处工地务工。为了减轻当 事人的诉累,将"薪"苦钱尽快发放 到当事人手中,法官主动添加了几 位申请人的微信,建立专用群聊,通 过线上沟通的方式先行确定申请人 的银行账号信息并发放案款,而后 通过邮寄的方式补齐结案手续。经 过紧密的发放工作,第二日所有申 请人均收到了丁资款。他们纷纷对 法院的高效执行工作表示真心的感 谢,"感谢法官帮我把钱要回来,这 下可以讨个好年了,太谢谢了!

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春交警被顶在引擎盖上推行 警方介入调查

近日,一段交警被顶在汽车引 擎盖上推行的视频被广泛关注。视 频中,一名身穿绿色警服的交警正 在斑马线前指挥车辆通行,一辆黑 色SUV汽车突然不顾交警指挥直 接左转掉头,此时站在车前的执勤 民警被该车辆顶了起来,视频中可 以看到,此时该名民警双脚已经被 顶离了地面,整个人趴在了汽车的 引擎盖上,看起来非常危险。

据知情人介绍,视频中事件发 生在2023年12月27日,事发地为 西安大路与青年路交会处十字路 口,视频中黑色SUV汽车将交警推 行了数十米后停了下来。



城市晚报全媒体记者从长春交 警部门获悉,此事件属地公安机关 正在查办当中。

城市晚报全媒体记者 王跃

游客手机遗失 高速民警助寻回

近日,省公安厅高速公路公安局 吉林分局指挥中心接到报警称,山东 游客李女士在吉林市辖区一服务区 洗手间内不慎将手机遗失,手机内有 重要资料,与手机一起遗失的还有夹 在手机壳里的身份证,李女士焦急万 分,急切地求助民警帮忙寻找。

接到报警后,巡逻二大队民警第 ·时间到达现场向李女士了解情 经了解,李女士不记得服务区的 名字,只记得从洗手间出来后一直没 见到过手机。于是民警按照其提供 的旅游路线,对其沿途经过的服务区 逐一排查。经过细致排查,最终确定 李女士只在烟筒山服务区进入过卫 生间。民警立即与服务区工作人员 取得联系,工作人员表示并未发现洗 手间内有遗失的手机。随后民警对 和李女十同时段讲入服务区的车辆 逐一讲行了排查,最终确定李女士的 手机被其他车辆的乘客捡走。



民警立即与该车司机取得联 系,随行人员承认在洗手间拾到了 一部手机,经核实,该手机确是遗失 手机,该乘客表示会立即将手机送 到民擎手中。

拿着失而复得的手机,李女士

激动地表示:"这次来到吉林游玩, 真的不虚此行,欣赏到了吉林的美 景,尝到了吉林的美食,更亲身感受 到吉林高速民警全心全意为人民服 务的敬训精神!

城市晚报全媒体记者 王跃

主张权利要及时 债权也有"保质期"

欠债还钱,的确是天经地义,但 很多人常常忽略一个问题,债权也 有"保质期","过期"的债权,可能不 会被法律保护。近日,长春市绿园 区人民法院审理了这样一起合同纠

2017年9月19日,徐某与某建筑 工程公司签订《砂浆地面合同》 份,约定徐某为建筑工程公司进行 砂浆地面工程施工,按照每平方米 12元计算,工程款总金额23.8万 元。施工结束后,建筑工程公司仅 给付12.5万元。由于建筑工程公司 始终拒不给付,徐某遂将其诉至绿 园法院,请求法院判令建筑工程公 司给付工程欠款11.3万元。

庭审中,原告徐某提供了2023

年3月与被告公司项目经理郑某录 音,证明其与被告签订了砂浆地面 工程施工合同,并已依约履行了全

被告建筑工程公司辩称,该案 已经超过法定诉讼时效,原告的主 张已不受法律保护,而且原告起诉 的事实不清、证据不足,没有提供施 工合同、完成工程量确认书和质量 验收合格证明等材料。

法院审理认为,原告徐某称案 涉工程已于2017年10月4日完工并 交付,提供的录音时间为2023年3月 原告在时隔五年多后主张权 7H. 利并起诉,超出法律规定的诉讼时 效。原告徐某未提供证据证明存在 诉讼时效中断的情形,被告建筑工

程公司提出原告的主张超过诉讼时 效,故对原告徐某的诉讼请求,依法 不予支持。最终,法院依法驳回原 告徐某的诉讼请求。

法官提醒:诉讼时效的设定是 为了促进当事人积极行使权利。 保护自身的合法权利,作为债权人, 应该及时要求对方承担还款责任, 并保存欠款事项、催款事项的书面 材料、聊天记录等证据,不能仅通过 口头方式进行催款,避免对方提出 诉讼时效抗辩时,无法提供证据证 明自身主张。若追索时间较长,-定要积极保留诉讼时效中止或者中 断证据,证明未超过诉讼时效,依法

城市晚报全媒体记者 吕闯

敦化森警举行 "薪火永相传"民警荣退仪式

2023年12月27日,省公 安厅森林公安局敦化森林公 安分局举行"薪火永相传 2023年度退休民警荣退仪 分局党委成员参加仪 式,并为退休民警颁发"从警 纪念牌"

仪式由分局政委赵礼明 主持,局长李军代表分局党 委和全局民警向光荣退休的 老民警致以崇高的敬意和衷 心的感谢。他说,"敦化森林 公安发展离不开在座老民警 所做出的贡献,感谢你们长 久以来兢兢业业、脚踏实地, 把自己的青春力量奉献给敦 化森林公安事业。如今,你 们退休离开深爱的工作岗 位,希望你们鲜衣怒马意气 在,老骥伏枥志永存,始终坚

持'卸任不卸力',充分发挥 业务优势、政治优势、经验优 势,继续大力支持森林公安 工作,让'夕阳红'辉映'党旗 也希望退休民警调整 好心态和生活节奏,享受美 好幸福的退休生活。"随后, 分局党委成员为退休民警颁 发"从警纪念牌"。 中,荣退民警共同回顾了数 十年来的奋斗历程,回忆破 获的案件、办过的实事、走过 的平安小路。

退休民警点点滴滴的回 顾,绘就了今日敦化森林公安 的不凡成绩。他们一致表示, 虽然离开了工作岗位,但是离 岗不离心,将继续发挥余热, 为森林公安丁作再作贡献。

城市晚报全媒体记者 王跃

行政裁决显公平 强制执行表正义

近日,长春市九台区人 民法院审理了一起长春市市 场监督管理局九台分局申请 强制执行九台区某卫生所不 履行行政处罚的案件。该案 由九台法院行政审判庭审理 裁定,裁定结果为:准予强制 执行申请执行人长春市市场 监督管理局九台分局作出的 长市监九行处字[2022]00X 号行政处罚决定书。

裁定生效后,案件立即 移交至执行局并进入执行 程序。执行干警认真整理

分析卷宗材料,充分了解案 情后,便前往九台区某卫生 所将执行通知书送至被执 行人卫生所负责人张某 执行干警耐心与张某 沟通、释法析理,从法理、情 理层面做张某思想工作,同 时释明拒不履行所面临的 后果,劝导其配合法院执行 工作。最终张某清楚地认 识到了自己的错误,缴纳了 40余万元罚款,并积极配合 法院相关工作。

城市晚报全媒体记者 吕闯

4天执结一案 申请人给法官点赞

段某在某供应链公司工 作期间,从大车上掉下摔伤, ·侧跟骨和腓骨骨折,先后 共住院22天。根据公主岭市 人民法院判决结果,除保险 公司赔付钱款以外,某供应 链公司还应赔偿原告段某护 理费、精神损害抚慰金、交通 费等费用3万余元。判决生 效后,某供应链公司一直未 履行法律义务,段某便向法 院申请强制执行。

执行三组张春辉法官在 接到该执行案件后,与组内 成员第一时间查阅卷宗,并 向被执行人发出执行通知 书、报告财产令,通过执行网 络查控系统查询被执行人名 下财产,同时与双方当事人 取得联系。通过与被执行人 某供应链公司负责人电话联 络,执行三组发现该公司负 责人并不抗拒履行义务,干

是便选定合适时间将双方当 事人约至公主岭市人民法院 接待室见面。

见面之后,该公司负责 人表示,临近年底,公司账户 可运转资金并不充裕,执行 法官劝导该公司负责人积极 履行应尽的义务,以免冻结 账户给公司日常运转造成不 便,并且段某是为公司干活 而受伤,干情干理都应将这 笔钱付给段某,抚慰段某的 身体伤痛。听了法官的话, 该公司负责人表示,明白这 样的道理,愿意将钱款全部 交给段某。在执行法官的努 力之下,促成了执行工作顺 利进展,段某收到钱款后非 常高兴和感动。至此,该案 仅用时4天就成功执结,双方 当事人均表示满意

孙可 城市晚报全媒体 记者 吕闯

民警巧添"曾用名"为群众解难

"为了这件事,我好几天 都没睡好觉了,没想到办得 这么顺利,真是太感谢民警 同志了!"近日,长春市公安 局宽城区分局西三条街派出 所民警帮助群众添加"曾用 "解决群众"身份"难题,获 得群众诚挚感谢。

近日,群众郭先生来到 西三条街派出所户籍窗口求 助称,其在办理退休相关手 续时,发现由于曾经改过名 字,导致如今无法正常办理, 请求民警帮忙解决。接到求 助后,户籍民警王一然,崔艺 泽立即将情况上报,经研讨

决定为郭先生添加曾用名。 来解决其难题。本着群众少 跑腿的原则,民警与多部门 沟通核实情况,耐心细致告 知郭先生准备所需材料。

次日,郭先生带着相关 材料再次来到西三条街派出 所户籍窗口,民警审核材料 后立即申请审批,为郭先生 顺利办理了添加曾用名业 务。事后,使用"曾用名"成 功办理完手续的郭先生再次 打来感谢电话,对户籍民警 的热心为民、尽职尽责的工 作作风连连称赞。

城市晚报全媒体记者 吕闯